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a gadtatás kedves és intim hangu- csalódtunk, anmnak leirására egy egyenlő jogokat élvezni a többsé 

miniszter iatában hullott lénk mesis áz skos kötet a kolna gjegend. giekkel. Már csak zérte mert 

H A mosan valósággá vál . eg- gyelőre maradjunk a a tény ezt tegnap maga a kisel gi mi- 

zena nyilatkezo elyzete mondjuk őszintén, hogy sokat és I nél, amit maga a miniszter is le- I niszter áilitotta részünkre. 

kes, hogy ez a kérdés nincs olyan en ........ ; zzrm 

aktuális, mondjuk ugy: direkt ak- . 
tuális és lehet róla nyilatkozni. 

[4 y ; 

Dr. Pop Valérról ezuttal mi nem 
] 

akarunk irnii Nem akarunk plá- ; 

ne dicshimnuszokat, mert ahogy 
j 

ismerjük, nem reflektál arra, - ; 

hogy pont éppen mi veregessük 

meg a vállát a nekünk kedvező 0S 0III D0 8 ] ele l / II 

kijelentéseiért. Mi csak éppen, 

hogy idézünk és leszögezzük, 
* 

Moy hasonló kiielentérkelo. Razus, a neves tót iró, éles támadást intiézeti a cseh kor- 
az hogy nem ilyen preci nány ellen - Egész Európában forrong a politikai élet 

zné at (PÁRIS.) A világpolitikában so- brun köztársasági elnök megláto- baloldali tüntetőt letartóztat- 

jogokat élvezzenek a többságiek- hasem tapasztalt élénk tevékeny- gatására. A pályaudvaron a kor- tak. Valószinü, hogy a kor- 

kel 4 Hallottunk mi már jobbról ség konstatálható. A francia köz- mány tagjai és a francia követség mány elrendeli az ostromálla- 

balról alutról fentről rámába veleményt tisztikara voltak jelen az elutazás- potot Spanyolország terüle- 

való igéreteket és ilyenker min- a jugoszláv királyi pár láto- nál. ere. 

die egüabbati , szi gatása, Barihou római vizitt Ami Barthou római vizitjét il- KIÉLEZŐDÖTT A HELYZET 

7e vünkbe kongató érzés, hogy mi je és az utóbb többielől meg- leti, arra, amint Párisból közlik, CSEHSZLOVÁKIA És LEN- 

én/ nemcsak fajunkban, hanem joga: nyilvánult diktatórikus vei november második felében GYELORSZÁG KÖZÖTT 

inkban is kisebbségiek vagyunk. vések srdo foglalkoz kerül sor, Érdekesen alakul a cseh kül- 

A hasonló nyilatkozatokból min ; A a escisták római bebPeolitika helyzete is. A prágai len- 

üg tudomásul vettük, hogy tehát Sándor jugoszláv király és Ma azután, a a foscialák római be követ elnagyi a ee tővá. 
áti .. al .. rioara királyné belgrádi jelentése vonulásának 12 éves évfordulói ün 

vannak kisebbségek és vannak gal alyne ; aztak 1 epségei lezajlottak rest, mert Csehországban állitó- 

Miön nevezőre hozott jogok. Van szerint mát Párisba utaztak he nepeége z4 lag a lengyel alattvalókkal rendki- 
nak többségek és kisebbségek i Doumergoue nem akar diktaturát vül erőszakosan bánnak. A követ 
amelyeket valahogy egyenlő neve- : . hazautazott Varsóba utasitásokat 
zőre kellene hozni. Furcsámak UÜUgyancsak Párisból jelentik, javaslatot, amely a magánja kérni. De sulyosodik a prágai 

ést tartjuk, hogy jogszerintiségben hogy Doumergoue miniszterelnök vak elkobzásal iuditványozta. kormány helyzete a tótok felé is. 

ek lehet különbseg többségiek és ki- tegnap este ujabb beszédet tar- A SPANYOL ESEMÉNYEK Martin Razus, az ismertnevü szlo- 

a sebbségiek között. Mert, hogy tott a rádióban. Hangsulyozta, Spanyolországboan az ujonnan vák iró a Hlinka-ünnepségekkel 

let- van, arra bizonyiték minden hogy az általa hirdelett retormok- megalakuit kormányt ismét bukás kapcsolatosan éles támadást in- 

ont olyan igéret, amelyet a kisebbsé- kal el fogják kerülni a diktaturál. fenyegetle, de az utolsó pillanat- téz a jelenlegi cseh kormány ellen. 
ér gek felé röpitenek fel, mert néha amely az anarchista rendzavará- ban sikerült ezt az ujabb kor- Azt mondja, hogy amig a világhá- 

be nem árt egyenlő jogokról is be- sok következménye lenne. mányválságot likvidálni. boru idején a hires magyar sovi- 

ozó szélni. EÉrdekes dolog, hogy a ki Tárgyalta a kommunista szocia- Az uj kormány erősen jobb- niszta honvédelmi miniszter egy 
di sebbségi jogokról kell és lehet be- lista frontot, majd felhivást inté- oldali összetételü, ami miatt egyszerü kérésre szabadságol- 

kalt sélni. Kell, mert valami hiányzik zett az összes franciákhoz: általános sztrájk ienyeget. ta a „Narodni Novinis cimü tót 

ogy lehet, mert egyszerregyszer egyesüljenek a nemzeti íron- Madridban és videkén az általános lan hevonultatott személyzetét és 

leg kisüt a felhők közül is a nap. Dé ton, elfelejtve minden párt- sztrájkot ki is mondották. A kor- soha senkinek sem jutott eszébe 

felé irányuló barátságos kijelen- érdekében. Bálja a rendet fentártani. dig ma, a cseh-tót egyesülés ide- 
; tés annyira nem érdektelen az, párisban különben megerősitik Madridi hiradás szerint az uj jén a lap megjelenése be van 

peldául 2 pénzügyminiszte- azt a hirt. hogy Németország Leroux-kormánynak nyolc radi- tiltva. 

velt gyike sem, - pedig ezekből hajlandó Ausztriával olyan kális, három autonóm két agrár, Jgy fest a két ugynevezett test- 

nyil kozni ele. nég soha sem megállapodást kötni. mint egy demokrata-liberálispárti és Velnép barátsága a gyakorlatban 

tkozott. arról, hogy a kisebb amilyen Leugyelországgal áll egy pártonkivüli tagja van. Az uj a felszabadulás után. 

egyenlő kötelezettségeket él jenn a korridor kérésében kormánylista közzététele után a FORRADALMI JELENSÉ- 
avi anek a tőbbségiekkel. Ilyen Ha a két állam között ötéves fegy szindikátusok azonnal proklamál- GEK MADRIDBAN 

in er ajeái e ge l verszűnet jón létre ugy Ausztriól ták az általános sztrálkot. BARCELONA.) Egész Katalo- 
az Nem hangzott el at mert nem svájci mintára semlegesiteni fog- A kormány minden intézkedést niában ma reggel kilört a sztrájk, 

volt rá szükség Nem volt rá szük- ják. Mmegtett, hogy a rendet bizósitsa. A középületeket megerősitették. 

1 ség, mert ső égrehaitó is A MUNKÁSPÁRT SZENZÁ- Ennek ellenére ; Madridban az általános szírájk. 

tudja hogy ebbe ek etele CIóS HATÁROZATA Madridban tegnap az esti éjjel 12 óra után vette kezdetét. 

ki- Zelts ége * an olvan éöteleset Anglia ugyanakkor ötesztendös órákhan uccai zavargások Itt számos véres összefiközés és 

ok mint a többeégi E kötelezettsé légi tervgazdaság tervét dolgozta voltak. A jobboidaliak és a uccai tüzharcok voltak. A töneg 

eit. És ez al: g ar rések id ki és egész hadseregének átszerve: marxisták között a kora reg megtámadott egy kaszárnyát, de 

ka a d9)1 aapon és árve ek dejen ésére törekszik: geli órákig tartó véres csata a katonák visszaverték őket. Se- 
dob nem fog elkerülni engem zésére törekszik: seli oórákig véres csalia a 

i azért, m hsági it iriuk meg, hogy a mun- folyt. A harc hevében három villában, Valenciában és Corde- 
mert kisebbségi vagyok. Itt irjuk meg, hogy intén kihirdették az éita 

T Meretnénk azt, ha a kisebbségi kásnárt londoni kongresszu- ember meghalt. sokan megve- vában szintén kihirdettek a- 
miniszter nyilatkozata, habár egy !sa felvetette azt a határozatit besültek. A hatóságok 200 lános sztrájkot. 

(LU, Calea Regele Eerőinand 66- 
Telefon: 61. 

A kisebbségi kisehbségi üdvözlésére és egy fo- 
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Szombat 

szegzett: Szeretnénk Romániában
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TEKE-SPORT 
Sport-Törekvés, 11 játékos, 

131:115. Turós-pálya.. Olimpia- 
Bástya, 8 játékos, 103:85. FTC- 
Stop 12., 17 játékos, 249:155. - 
Tekéző naptár: Péntek, Bohém- 
Törekvés kKovács-pálya. Szom- 
bat, délután 6 órakor Gyalu köz- 

ségben Record-Apolló és UEC 
Clujról a Betegh féle pályán. Va- 
sárnap délelőtt 9 órakor a város- 
háza disztermében országos teké- 
ző gyülés. Délután 3 órakor: Íris 
és Posta, barátságos, Nagy I. pá- 
lya. Délután 6 órakor: Matador- 
csikók játéka, Kovács-pálya. Este 

8 órakor Juventus-Tuarul barát- 
ságos, Nagy I.-pálya. Este 8 óra- 

kor: Hercules--Express (Járából) 
barátságos reváns a Matadorpá- 
lyán. - Pályacserék. Kedd: Kath. 

Kör, Kovács-pálya. Szerda: Jóba- 
rát, Matador-pályára, Pálma a 
Csizmaszini pályára. Péntek: Bo- 
hém, Kovács-pálya és Unió Nagy 
I.-pálya. Szombat: Turul ujra a 
Weisz-pályán. Vasárnap: délután 
Matador csikók, Kovács-pályára. 
Juventus este a Nagy I-pályára. 

RÁDIÓ 
—é 

Október 6 szombat 

Bukarest. 13. Lemezek. 15.45. Köny- 
nyü lamezek. 14.40: Könnyü lemezek. 

18. Jazz. 20.20: Lemezek. 21. Bobescu: 

Zobail egy felvonásos opena. 22.20: 

Rádiózenekar. 23.45: Vendéglői zZene. 
Budapest. 7A5: Torna, utána hang- 

lemczek. 10.45: Hirek. 11. Az aradi 

vértanuk utolsó óráiról. Felolvasás. 
11.40: Berillium. a csodafém. Felolva- 

sás. 13.05: Katonazene. 13.30:. Hirek. 
T4.30: Cigányzene. 13.40: Hirek. 17.: 
Ezermestermühely. Ifjusági félóra. - 

17.43: Hirek. 18: A Szcciális Misszió- 

társulat előadása. 18.30: Magyar nóták 

zongorán. 19: Mit üzen a rádió. 1a10- 

Szalonzene. 21. A VI. Országos Front- 

harcos találkozó megnyitóünnepségé- 

nek közvetitése a Hősökteréről. 21.25.: 
Október 6. Emlékbeszéd. 21.40: Táro. 

gató zongora kisérettel. 22.05: Hirek 

és lőversenyeredmények. 22.20:: AZ 

Operaház zenekara. 23: Időjárásjelen- 

tlés. 23.50: Cigányzenc. 

Pozsony, 13.10: Lemezek. 18.33: Le- 

mezek. 19. Magyar müsor. 

Bécs. 13. Rádiózenekar. 15.10: Mű- 
vészlemezek. f8.10. Jaz? zeme énekkel. 
10.15: Népdalegylet zenekara, 24.45.: 
Jazz és tánczene. 

Berlin. 7.20: Szórakoztató zene, t4.15 

Olasz operalemezek 15.15: Tánczene. 
17: Könnyü zene. 19.20: Orgona dara 

bok. 21.10: Vidám est zenével. 

Varsó. 7.45: Egyházi ének. 153.10: 

Szalonzene. 14.10: Dallamezek. 17.30: 
Hangjáték. 20.30: Hegedülemezek. 21: 
Rádiózenekar. 22. Zongorahengverseny 

23.15: Tánczene. 24.05: Könnyü és tánc 

lemezek. ; 
entemmetaezommdeeatamsseo 

- Három boexbajnok halála 
egy autóőszerencsétlenségnél. Há- 
rom trieszti ökölvivó bajnok, aki 
Trevizorban mérkőzött és onnan 
este autóval akart visszatérni 
Triesztbe, borzalmas autószeren- 

csétlenségnek esett áldozatul, Ul- 
közben a nagy sebességgel szá- 
guldó autó egyik árokba fordult 
és mind a három ökölvivó azon- 
nal meghalt. 

JÓESTÉT! 

Hafifikálják a román-magya: 
hliring-egyezményt 

Érvén) ben marad a konverziós törvény - Felül- 
vizsgálják a kontingentálás és kompenzáció 

rendszerét 

(RUKAREST.) A kormány a jö- 
vő béten több minisztertanácsot 
tart gazdasági politikájának vég- 
leges megállapitása végett. Ez al- 
kalommal 

felülvizsgálják a kontingen- 
tálás és kompenzáció rend- 

szerét is. 

Az ,Argus" szerint egyébként 

a gabonanemüek ára az utób- 
bi napokban jelentékenyen 

esett. 
A tengeri ára most 21 ezer lej va- 
gononkint. 
A ftegnapi minisztertanács 
ratifikálta a Románia és Ma- 
gyarország között létrejött 

kliring-egyezményt. 
Valamint a két jegybank egymás- 
sal kötött fizetési megállapodást 
is. Ugyancsak jóváhagyták a ro- 

mán-olasz fizetési egyezményt, 
Ugyancsak kormánykörökből 

jelentik, hogy 
a hadügyminiszlériumban az 
uj előléptetéseket készitik elő, 
amely alkalommal a májusi 
előléptetések alkalmával kifo- 

gásokat is jóváteszik. 
A földmüvelésügyi minisztérium, 

ből pedig az a hir érkezik, hogy 
Sassu földmüvelésügyi miniszter 
a brailai mezőgazdák kongresszu- 
sának üdvözlő táviratára adott vá 
laszában nyomatékosan hangsu- 
lyozta, hogy 
a kormány nem balasztja el 
semmivel sem a konverziós 

törvények alkalmazását. 
Itt az ideje ugyanis annak - han- 
goztatja a miniszter - hogy a 
hitelt ujra felélesszék és vele 
együtt az egész gazdasági életet. 

Készül az uj csód és kényszer- 
egyezségi törvény 

(BUKAREST.) Antonescu Vik- 
tor, aki Tatarescu éelőző kormá- 
nyában az igazságügyminisztériu- 
mot vezette, Csernovicban érdekes 
kijelentéseket tett a készülő tör- 
vényekről, amelyek rendkivül fon 
tosak a gazdasági élet szempont- 
jából. Antonescu megemlitette, - 
hogy az uj váltó- és csekktörvény 
elkészitése után most arra kerül 

a sor, hogy a csődeljárásról és a 

kényszeregyezségről szóló uj tör- 
vényeket elkészitsék A javaslatot 
már el is készitették és igy az or- 

szággyülés őszi időszaka elején 
már meg is szavazhatják. 

A hitelélet megerősitésére uj tör 
vényt alkotnak, amely a hitelezők 
védelmére készül és az eddigiek 
nél gyorsabb végrehajtási rendel- 
kezéseken alapul. 

Szivszélhüdés ért az érettségi találkozón 
egy szucsavai ügyvédet 

(CSERNOVIC.) A szucsavai gö 
rög keleti liceuni 1894-ben végzett 
növendékei most tartották 30 éves 
érettségi találkozójukat, illetve ez 
alkalomból az összejövetelüket, a 
mikor is bensőséges ünnepséget 
rendeztek. Az összejövetelen töb- 
bek között jelen volt dr Oswald 
Marbach ügyvéd is, a bukovinai 
Iliesti községből. Marbach ügyvé- 
det beszélgetés közben váratlan 

szivgörcs fogta el és eszméletle- 
nül hanyatlott hátra. Kollégái ré- 
műülten siettek segítségére, de nem, 

tudtak rajla már semmit segiteni, 

mert pillanatok alatt kiszenvedett 
a karjaik között, 

Az örömünnepség igy hamarosan 

gyászünnepséggeé változott át és 
az ügyvéd tragikus halála város- 
szerte hatalmas feltünést keltett. 

Kegyetlen módon ölte med 
Uüjszülöttjét a bünbetléveot anya 
(BRAILA) Paraschiva Muntea- 

nu fiatal nő, aki a Rosioriu ucca 
149 szám alatt lakik, tegnapelőtt 
egy fiugyermeknek adott életet. 
A fiatal nő, hogy a szégyenét tit- 
kolja, a gyermeket megölte, majd 
becsomagolta papirba, azután el- 
vitte egy ismerőséhez. Mihail Pri- 
chideihez, a Nedelen Cerchea uc- 
cába, ahol a holttestet egy régi 
konyhaüstben rejtette el. 
Másnap Prichiciék mosásra ké- 

szülődve az üstben nágy megdöb 
benéssel fedeztek fel a megölt kis 
gyermek hulláját s azonnal jelen- 
tették a leletet a rendőrségnek, a ! 

mely bevezette a vizsgálatot. Rö- 
vid nyomozás után megállapitot- 
ták, hogy a csecsemő gyilkosság- 
nak ki a tettese. A bünös anyát 
ezek után letartóztatták. Kihall- 
gatásakor bevallotta tettét és az- 
zal védekezett, hogy a szégyenét 
titkolni akarta és ezért ölte meg 
a csecsemőjét. Egyébként csak 
ideiglenesen akarta elrejteni az uj 
szüllőtt hulláját, a konyhaüstben 
s onnan elakarta szállitani. Arra 
nem is gondolt, hogy tettét közbe 
felfedezik, mert tudomása szerint 
a konyhaüst régóta használaton 
kivül állott. 

m. évfolyam 

Október 6. 
Nyolcvanöt évvel ezelőtt 

pon sötét sirba hullott a 
magyar tündérálom: a régi 
dog független és szabad 
gyarország elképzelésének 
ma. A szimbólikus Világ, 
mint a tragikus végzet betele sülése, fekete gyászba, as 
talan sötétségbe boritotta 7 
egész magyar horizontot 
csőségek örömtüzei mind 
aludtak. A nagy magyar ikon kozák szotnyák százai és eze tanyáztak és a Görgey által 
tett fegyverek jelképei voltak 
magyar nemzet feljes ele 
nülésének. És jött október 
amikor az aradi vesztőhelye 
egyszerre tizenhárom neme 
magyar férfihomlok mögött lob 

bantofták ki erőszakkal , lán. 
goló hazaszeretet tüzét, Kit a 
golyó, kit a megalázásban is tel 
magasztosító bitófa kegyetle rendelése döntött a halálb 
Haynau tábornagy zordon vég 
zése 13 glóriás magyari fekie. 
tett örök sirba, amelyekből azon 
ban időtlen-időkig ki fog csap. 
ni, mint misztikus tüz, a legen. 
dás hazaszeretet rejtelmes pász: 
torfénye. És most, 85 év után a 

száj imásan, áhitattal mondja 
-csak ugy maga elé emlékezte 

tőöl a tizenhárom hős nevét 
Aulich, Knezich, Lázár, Kiss, 
Nagy, Lahner, Schweidel Vé 
csey, Damjanich, Dessewűffy, Pal 
tenberg, Leiningen-Westerburé 
és Török. Olyanok e nevek min 
den magyar száján, mint a szen- 
tek nevei. A honszeretet szent 
jeié. (" 
znemeasao 

Társadalmi élet 
(-) 4z Aurora Sport Club folyó hó 

7-én kerékpáros gyalogos turát rendez 
Dobrinra. Utirány Hidegszamosvölgy, 
Reketóő. Indulás vasárnap reggel 6 
órakor a prefecturától, Calea Motilot 
2. Vendégeket szivesen Ját a szakosz 
tály, Vezető Szabó Sándor. A kisbá- 
nyai Turug Club menedékház avatása 
alkalmával készült felvételek kapha- 
tók Mészáros Albert bőrüzlet, Strada 
Regina Maria 12. 

Kirándulás. A Székely Társaság II. 
jusági tagozata folyó hó 7-én, vasár 
nap autós turát rendez a közel kél- 
ezer méter magas Vlegyászára. Uti 
költség oda-vissza 80 lej. Indulás va 
sárnap reggel fél 3 órakor az egye 
sület helyisége elől. Telentkezni lehet 
ugyanott naponta este 7-9.-ig. Turd 
vezető Hamm Vilmos. Gyakorlott tu- 
ristákat szivesen lát az egyesület 

le 

6. 

Feleyujtotta boss? uból 
a falut a cserbenhagyott 

szerelmes leány 

(KISENEV.) Besszarábiában lé: 
vö Coadesti községben katasztró 
fális méretü tüzvész pusztitott. 
Valenina Turcán nevü leány, akit 
udvarlója Gheorghe Spoiala, elha 
elhagyott, bosszuból felgyujtotta 
udvarlója uj jegyesének Anaszlá 
zia Perjének a házát. ! 
A szél által táplált lángok roha 

mosan 25 házra terjedtek ál és 4 
tüzet a falu egész lakosságának 
csak a legnagyobb erőmegfeszités 
sel sikerült eloltanit. Az 
kár rendkivül nagy A bünös le 
ányt letartóztatták. Tettét bels 

i 
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(KOLOZSVÁR.) A román kivi- 
n tel kérdése rendkivül erősen fog- 

koztatja az érdekelteket. Több- 

aben megemlékeztünk már arról 

hogy az utóbbi hónapok bivatalos 

kimutatásai mindjobban rámutat- 

nak arra, hogy a román kivitel 

nte állandóan esik vissza, mér- 
or- 

el 1 

szi 
etetlen károkat okozva az 

külkereskedelmének. Az 

fönhne megy a ramániai ipan és ereskedelem, 
lha a kormány nem oldja meg észszerűen 

ükivitel kérdését 
lelé: vagy azt kérik, hogy az im- 
portált anyagot devizában fizet- 
hessék ki, vagy pedig arra kérnek 
engedélyt, hogy a szükséges nyers 
anyagot kompenzációs uton sze- 
rezhessék be. 

Szerintük az volna a legszeren- 
csésebb megoldás, ha az erdekel- 
tek megfelelő devizát kapnának 

ÓESTÉT! 

Ha azonban semmi remény sincs 

arra, hogy a gyárosok számára a 

kellő menyiségü devizát biztosit- 

hassák, abban az esetben marad 

a másik megoldás: a kompenzá- 

ciós ut igénybevétele. Jelenleg 

ez volna az egyetlen megoldás, a 

mely a külföldi szállitóknak kö- 

vetelését gyárosainkkal és keres- 

a külföldi rendelések kifizetésére. 

ENITH ORA ÉS EKSZERHAZ 

kedőinkkel szemben biztositaná. 
b szág , 

u. utóbbi időben nagyon sokat ta- 

a nácskoztak arról, hogy miképpen 

el lehetne ezen segiteni és most a 

én Nemzeti Bank-ban lesz értekezlet, 

a. amely szintén ezzel a fontos kér- 

g déssel foglalkozik. 

. A tővárosból érkezett hirek sze 
a rint a kormány elvben elhatároz- 

p- ta, hogy 

n. kompenzációs rendszert vezet 

be, olyképpen, hogy a kiviteli 

a érdekelteket kötelezi arra, - 

a hogy a kivitelnél szerzett devi- 

zák huszonöt százalékát bocsás 
Ét. sák a nemzeti bhank rendelkezé- 

s sére. 

é Ez a határozat nem vonatkoz- 

5l na ama országokra, amelyek Ro- 

rg mániával kliring szerződéses vi- 

n szonyban vannak 

n. A kivitel visszaeesésének kelle- 

t metllen következményei elsősor- 

v ban a gabonakivitel terén voltak 

dérezhetők mert a kiviteli rend- 
szer bizonytalapsága következté- 

ben az ekszportőrök ugyszólván 

teljesen beszüntették kiviteli tevé- 

hó kenykedésüket. Ennek természe- 

lez tes következménye viszont az lett, 

6 az országban a gabona ára visz 

lor szaesett. 

ez. A gyárak, amelyek külföldről 

á- verzik be nélkülőzhetetlen anya- 

gukat, szintén rendkivül kellemet 

len helyvzetben vannak és a kor- 

a mány tudomására hozták ama el- 
határozásukat, hogy abban az 
esetben, ha a kormány nem cse- 

lekszik, 

ugy munkásaik nagyrészét 

kénytelenek elbocsátani, 
mert anyaghiány miatt üzemüket 

eddigi kereteik között nem tud- 

ják fentartani és a munkásokat 

nem tudják kellőképpen foglal- 

koztatni. 

Éppen ezért a gyárosok a hely- 

zet megmentése céljából két indit 

ványt terjesztenek az illetékesek 

é. 
6- ő e e 

MUui-Bucunresii 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 

ta Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 

ha Indul Bucuresti ből vissza 
; szerdán és szombaton dél- 

után 3 órakor. 
a Menetjegy . . . Lei 400 
b. Menettérti-jegy, , 700 
l Információk és jegyek Kolozs- 
le váton az autóbusz állomásnál. 
is elefon 155 szerezhetők be. 

Szenzációs olcsó araival máris megnyerte a közönség bizalmát. 

ra és ékszer javitásokban speciáisla Aranybevállás legnia- 
gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 

Eckhardt Tibor magyar fődelegátus 

20. 
" 

nyilatkozott genfi benyomásairól 
(BUDAPEST.) Eckhardt Tibor 

magyar népszövetségi fődelegátus 

Genfből visszaérkezett Budapest- 

Áre. Megérkezése után a magyar 

delgátus kijelentette, hogy Genf- 

ben 

igen jó hangulat alakult ki a 
magyar ügy mellett. 

A kisebbségi kérdésben tett ma- 

gyar javaslat még az ellenséges ál 

lamok delegátusai előtt is jó ha- 

tást keltett. 

Leszögezte ezután Eckhardt Ti 

(BERLIN.) Az elhunyt német 

hadvezér, Hindenburg, volt biro- 

dalmi elnöke október 2-án lett vol 

na 87 éves. Ebből az alkalomból 

tizezrek keresték fel a tannenber- 

gi siremléket, hogy lerójják kegye 

letüket az egykori világhires had- 
vezér iránt. 

Hindenburg Oszkár vezérőr- 

nagy babérkoszorut helyezett 
édesatyja koporsójára. 

Witlar kancellár navancsak ha- 

48 1.
. 

(KOLOZSVÁR.) Kormányválto- 

zások idején mindig nehézségek 

mutatkoznak a nyugdijfizetés te- 

rén. Ez a hagyomány megmaradt 

a legutóbbi kormánykrizis alkal- 

mával is, ugyhogy a nyugdijasok 

még ma sem kapták meg a szep- 
temberre esedékes járandóságu- 

kat. 

A nyugdijasok körében termé- 

bor, hogy különösen Anglia és 
Olaszország delegátusai mutattak 
rokonszenvet a magyar elgondo 

lással szemben. 
-aAz a tény - fejezte be nyi- 
latkozatát a magyar fődelegátus, 
hogy 
a Népszövetseg előtt meghall- 

gatásra találtak az általunk fel- 
Ssorakoztatott panaszok, feljege- 

sit bennünket arra, hogy a jö- 

vőben minden panaszt, minden 
sérelmet, mely bennünket ér, 

a Népszövetség elé terjeszti. záz et . 

Hatalmas emlékműüvet kapnak az egy- 
kori tannenbergi győzök 

talmas babérkoszorut 
a maga nevében. 
Legujabb jelentések szerint a 

tannenbergi emlékmü kupolacsar- 

nokában 
felállitják a tannenbergi csata 
tábornokainak bronzszobrait. 

Ugyanakor felállitják a tannen- 
bergi Ismeretlen katona hatalmas 
méretü Frontharcos szobrát, 
melyet Hitlerről mintáznak 

mac 

küldött 

Távirat a királyhoz: 

"A? 4í 

1 n.1 
szetesen ... , f..4. 
pénzügyigazgatóság késedelmessé- 
ge miatt. A pénzügyigazgatóság 
előtt naponta százával állanak a 

nyugdijasok és várják, mikor ke- 
rül sor a kifizetésekre. 
Az Országos Nyugdijas Szövet- 

ség elnöke, Pop Valér tegnap a 
következő szövegü táviatot in- 
tézte a kabinetirodához: 

„A legmélyebb alattvalói hó- 
dolattal kérjük. a jövőben csak 
akkor egyezzék bele a kormány 
távozásába, ha az teljesítette 
kötelességét a nyugdijasokkal 

szemben. Pop Valér elnök. 
Ugyancsak tegnap távirat ment 

Slavescu pénzügyminiszternek is, 
kérve a nyugdijak kifizetésének 
elrendelését. 

Agyonlőtte a házibarát 
rendőrtisztet és a feleségét 

a féltékeny férj, majd 
felakasztotta magát 

(BELGRÁD.) Skopuj község ha 
tárában az egyik tanyán féltékeny 
ségi dáma játszódott le. Grjuho- 
vecky Mihály orosz műszerész ha 
lálosan féltékeny volt feleségére, 
akiről azt hitte hogy amig ő tá- 
vol van, addig egy Pollák Ede ne 
vü 45 éves nyugalmazott rendőr- 
tiszttel tart fen barátságot. Teg- 
nap, amikor a férj hazaért, Pol- 
lák Ede ismét az asszonynál volt. 
Grjuhovecky erre revolvert rán- 
tott, 

mindkettőjüket agyonlőtte, 
majd felment a padiásra és fel- 
akasztotta magát. 

.................. 

Ünnepélyes évad-nyitás 
volt a Román-Operában 
A Román Opera uj évadját teg- 

nap ünnepelyes keretek között 
kezdte meg. A megnyitó előadás 
alkalmával Papilian Viktor igaz- 
gató tartott bevezető előadást a 
mai román zenéről és főbb kép- 
viselőiről, majd két eredeti bemu 
tató szerepelt a programon. Az 
egyik ujdonság szerzője kolozs- 
vári: Martian Negrea zenekonzer- 
vatóriumi tanár, aki szines vál- 

tozatos, sőt néhol tulzsufolt hang- 

szerelésü és dallamokban gazdag 
muzsikát irt egy Sadoveanu elbe- 
szélésből maga által készitett két- 
felvonásos opera-librettóhoz, 
amely „A bojár vétke" cimet 
viseli. Az érdekes meseszövésü 
darab Bretán Miklós körültekintő 
rendezésében és kitünő előadás- 
ban, amelynek jelentőségét ecsak 
növelte az a tény, hogy maga a 
komponista vezényelt, igen szép 
és komoly sikert aratott. A sze- 
replők közül Saveanu, Andreescu, 
Cojocariu, Niculau, Jarotzky és 
többiek valamennyien igen jól 
megállották a helyüket s ugy ze- 
neileg mint játék tekintetében 

elsőrangut nyujtott. 
A másik premier komponistája 

C. Nottara bukaresti zenekonzer- 
vatóriumi igazgató. Nottara szin- 
tén maga készitette a szöveg- 
könyvét „Az utszéli csárda" cimen 
egy Csehov-elbeszélésből feldol- 
gozott egyfelvonásosához, amely 
fekete és szomoru szineivel és 
tragikus befejezésével az orosz 
lélek zordon világába nyujt fál- 
dalmas betekintést. A komor té- 
mát a zeneszerző sötéttónusu mu- 
zsikával festi alá, melyben itt-ott 
derüs szinek is felcsillannak, ha 
ugyan csak futó pillanatokra. A 
rendezés Papilián direktor kezé 
ben a legavatottabb helyen volt, 
mig a szereplők Gavrilescu, Ar- 
bore, Chirvai, Capelláru és Nesto- 
rescu asszonyok, Crisianu, Jarota 
ky s a többiek mind müűvészíleg ki- 
fogástalant nyujtottak. A szépszá- 
mu közönség sok meleg tapssal 
ünnepelte a nagysikerü este min- 
den szereplőjét. (w.) 
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Életre-halálra 
J. Futrelle regénye 

nata 

XVII. 

- Nem fogok megfeledkezni 
róla - Grimm ur, - Most meg- 
látogatom egy pillanatra Rosini 
grófőót. 

A fiatalember elhagyta a szo- 
bát, miközben elmélyedve simitot- 
ta ki keztyüit. Az olasz nagykö- 
vet kérdőleg magasravont szemöl- 
dökkel fogadta. 

- Azért jövök ide hogy némi 
értesülést szerezzek Thorne kis- 
asszonyról, Thorne Izabella kis- 
asszonyról, - nyilatkoztatta ki 
előtte Grimm ur becsületesen. 
A gróf meglepettnek látszott, de 

nem mutatta. 

- Ha jól értesültem, - foly- 
tatta a fiatalember, - ön vezette, 
be a fiatal hölgyet Washingtonba. 
A gróőf, az óvatos diplomata, min- 
den szempontból megvizsgálta a 
kérdést. 

- Lehbet, hogy ezt mondják 
rólam - ismerte el végül. 
- Szabad kérdeznem, vajjon 

hivatalos személyi vagy társadal- 
mi tekintetekből fogta-e pártját, 
vagy e bárom mind közrejátszott 
ebben? - folytatta Grimm ur. 

Hosszu szünet állott be. 
- Nem tudom, mire akar ön, 

kilyukadni - felelte v végre a nagy 
követ. - Thorne kisasszony min- 
den tekintetben méltó az én aján- 
lásomra. 
- Tegyünk fel egy különleges 

esetet, - tért vissza Grimm ur 
óvatosan a tárgyra. - Feltéve 
hogy Thorne kisasszony rálőtt egy 
férfiura s ez a férfiun haldokolnék; 
feljogositottnak érezné ön magát 
akkor, hogy ezt az ajánlást, mint 
ön nevezi, visszavonja? 

- Ilyesmi őrültség! - kiáltott 
fel a nagykövet. - Az ily vád esz- 
telensége arra kényszeritene. hogy 
továbbra is mindenben scegitségé- 
re legyek. 
Grimm ur bólintott. 

- És ha világosan bebizonyita- 
nák önnek, hogy rálőtt valakire?. 
- folytatta. 
A gróf ajkai keskeny 

huzódtak össze. 
- Szabad kérdeznem, - érdek. 

lődött hidegen - állitólag kire 
lőtt Thorne kisasszony? 

Ah, nincs határozott gya- 
nunk, - nyugtatta meg Grimm, 
ar. - Csak tételezzük fel, hogy 
rálőtt valakire, például rám, vagy 
Alvarez urra? 

- Ily izléstelen kérdésre, mint 
az nem felelhetek. 

- És tegyük fel továbbá - 
olytatta Grimm ur zavartalanul, 

- hogy ön biztosan tudná, hogy 
az a hölgy rálőtt valakire, nem 
bánom Alvarez urra s ön meg tud- 
ná védeni következményeitől, meg 
lenné akkor? 
- Határozottan vonakodom, 

fogy az ilyen teljesen lehetetlen 
ralamit még csak mérlegeljem is. 
- volt a válasz. 
Grimm ur térdére támasztotta 

fönyökét, miközben a kisujján 
evő pecsétgyürüt forgatta. Ku- 
atya tekintettek a nagvkövet sze- 
nei a fiatalember arcába, de az 
tifürkészhetetlen volt. 

(Folytatjuk.) 

vonallá 

Capitol 
premier mozgó 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Párat- 
lan támadás szenvedő részese 
volt Vásárhelyen Ábrahám Sándor 
itteni közismert ékszerész, akit a 
napokban Edelstein Jenő, a ro- 
vottmultu egyén nyilván rablási 
szándékkal a Főtér legforgalma- 
sabb pontján orvul megtámadott 
és az egyébként testileg nyomorék 
embert furkósbofjával valósággal 
lebunkózta. Ábrahám zsebében 
egy negyvenezer lej értékü szin- 
arany volt, amivel bement Bodean 
itteni ékszerészhez, hogy ott le- 
méresse. Az üzletben szemet vetet! 
az aranyra Edelstein, aki a gyanut 
lanul távozó Ábrahámot nyomon 
követte s pár 
botjával nyakon ütötte. Ábrahám 
sem volt rest, mert az első kábu- 
latból felocsudva, zsebkést raga- 

doti s 
helyen megsebesitette. 
Az eset aznap a rendőrségen 

JÓESTÉT! 

ARANY 

Hülb a fia, azután az apa höveteti a 
merényietei a marosvásárhelyi 

ékszerész ellen 

lépésre az üzlettől 

a behemót tlámadóját több 

. 

folyatódott, ahol a nyilt uccai tá- 
madás bizonyitékait hordották ösz 
sze. Másnap Edeistein apja lesbe 
állott s a bekötött fejü Ábrahámeot 
ugy fejbevágta, hogy azonnali or- 
vosi beavatkozással lehetett a se- 
besülés komoly kimenetelét meg- 
akadályezni. Ez a páratlan táma 
dás, amely fényes nappal a Főtér 
legforgalmasabb pontján érte Vá- 
sárhely egyik jegkorrektebb keres 
kedőjét, a társadalom minden ré- 
teget lázba hozta. Edelsteinről 
ugyanis tudni kell hogy egy Cser- 
noviczi óra-nagykereskedő ellen is 
hasonló támadási reszkirozott 
meg, amiért annakidején a biró- 
ság elé is került. 

Most aztán az ügyészség lesz 
hivatva számon kérni ettől a sze- 
ladontól ezt az amerikai izü táma- 
dást, amelynek mellékzöngéje az, 
hogy egy nyomorékember életére 
t förni esv hehemót ember. 

7228 53310 

A 

alig három év alatt 

205.352.000 Leit 

MILLIÓS 

NYEREMÉNYT 
SORSOLTATOTT KI 

X szerencsés számok a következök: 
45095 71292 14845 13116 21157 74153 
27972 73942 30015 2751 72189 13002 

A ROMÁN ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

A hét eseményel! Főszereplők: Hans 

Albers, Brigitte Heirna, 
Michael Bohnen. 

ROYAL-MOZGÓ MÜUSORA. 
Pénteken világslágoer: CsSibi. Fősze 

repben: 
Leányok a viharban, Moder 
kollektivfilm. Főszerepben: Kz 

rin Hardt. 

- 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA. 

Pénteken: Az 1934. áévad 

Metropolis nagyszerü szereposztá. 
sában, A sötét hatalmak alattomo 
harcát mutatja be. A szenzáció iz 
galont, rohanó események filmje. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

sir. Vaii 7. Telefon: 171 

Szombaton 734 és 9 órai kezdettel dup. 
la müsor egy halyárért: I 
anyai sziop. Megható társadalmi 
dráma. Főszerepben: 
tians és Franc Léderer. II. Még 6 
óra az élet Egy Genfben, a nép 

szövetségi palotában lejátszódó 
erős dráma. Főszerepben: Warne 

Baxter, Mimi Jordan, John Boles. 

sorsolt ki 

.................... zzzsmzzztgozsesssossz 

Mostanig felül 30,000,.000 lejen fizetett ki nyereményt a Banca Iliescu S. A. 
cluj. Ott vásároljon sorsjegyet! 
... tzzzzztzttt 

Gaál Eranciska, 

legna, 
gyobb filmje. „Arany". A másodi, 

Mády Kris. 
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Kum Mátyás 
Fia R.T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 
szerész üzlet. 
Javitóműhely! 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHAZ 

HETI MUSORA: 

Pénteken fél 9-kor: Sárga liliom. 

(Magyar rapszódia két részben, 

r2 képben. Biró Lajos szinmü
- 

ve után irták: Herceg Géza és 

Zágon István. Teljesen uj disz- 

letekkel, Solymosán Magda 

felléptével. Teljesen uj beálli- 

tásban, cigányzenés mulatójele- 

hetekkel. Premier-bérlet 2. sz.). 

Gzombat délután 4-kor: János vitéz. 

ffjusági előadás Teljesen az 

előző előadások szerint). 

Szombat este 9-kor: János vitéz. 

(Teljesen az előző előadások 
szerint). 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Helyet az 

ifjuságnak. (Harmatk Jolán be- 

mutatkozása. Olcsé belyárakkal. A 

legdrágább hely 25 lej iletékkel 

együtt. 

Vasárnap délután 5-kor: Tanase ro- 

mán revü-társulatának előadása. 

Vasárnap délután 6 órakor: Sárága li- 

Hom. (Solymasán. Magda fellépté- 

vel. Körösi Dudus cigányzeneka- 

rának közremüködéséivel). 

Vasárnap este 9 és fél órakor: Tanase 

román revü-társulatának előadása. 

Hétfőn fél 9 órakor: Sárga liliom. (Soly 

Dudus és cigányzenekarának köz- 

remüködésével.) 

Sárga Hliom Solymosán Mag- 
dával. Ma este harmadszor, va- 

sárnap délután 6 órakor negyed- 
szer és hétfőn este ötödször kerül 
szinre Solymosán Magdával az 

tettje, a Sárga liliom. 

János vitéz kilencedszer szom- 
baton este. A diadalmas János vi- 
téz mesejáték már az első pár 
napban elérte a kilencedik előadá 
sát, de a nagy sikert alapul véve 
bizton remélhető, hogy rövid időn 
belül meg lesz az első jubiláris 
előadása is. 

Olyan hatalmas a tolongás a 

pénztárak előtt még most is a da- 
rabra, hogy amint a János vitéz 
valamelyik előadására árusitani 
kezdik a jegyeket, nemcsak Ko- 
lozsvár közönsége, de az egész vi- 

dék is tömegesen siet jegyeket 
vásárolni a kalotaszegi János vi- 

előadásaihoz. 
Helyet az ifjuságnak. Az első 

vasáránap délelőtti előadásra Fo- 

dor László brillians vigjátékát tüz 
te az igazgatóság a prózai együt- 

tes legjobbjainak szereplésével. A 
Helyet az ifjuságnak olcsó hely- 
árakkal kerül szinre. A legdrágább 
legy 23 lej minden illetékkel 

együtt. Erre az előadásra is taná- 
esos lesz jegyekről előre gondos- 
odni. 
Tanase vasárnap délután 3-kor 

és este 9 és fél órakor játszik a 
Magyar Szinházban. 

A ROMÁN OPERA HETI 
Öké. MUSORA: 
któber 5-én: Lobengrin, Hihn Irén 
o fellépésével. 

ktéber 7-én: Szevillai borbély. 

mosán Magda fellépésével, Körösi 

utóbbi évek legnagyszerübb ope 

JÓESTÉT! 

Cedobta a második emeletről hütlennek 
vélt szeretőjét a féltékeny közlegény 
(CSERNOVIC.) Borzalmas fél- 

tékenységi drámát rendezett Au- 
rel Bulíga csernovici közkatona. 
Buliga már régóta szerelmi vi- 
szonyt folytatott Balan Elena 30 
éves odavaló cselédlánnyal. Teg- 
nap este ujra meglátogatta a sze- 
retőjét, aki egy bérpalota máso- 
dik emeletén lakó családnál volt 
szolgálatban. A folyosón egy nyi- 
tott ablak mellett huzódtak meg 
és beszélgettek. A legény hütlen 
séggel vádolta a lányt, aki termé 
szetesen tagadta ezt és 
mind hevesebbé vált közöttük 
a féltékenységi vita. 
Végül annyira elfajult, hogy Bu 

ligza 

a lányra vetette magát, ütötte- 

verte, majd felemelte és kidob- 

ta a nyitott ablakon. 

Elena Balan eszméletlenül terült 

el az udvar kövezetén, mig a ka- 

tona lassan lesétált a lépcsőkön 

s amig a nagy zajra előfutó szom- 

sSzédok a leány körül foglalatos- 

kodtak, eltünt a zürzavarban. A 

szerencsétlen cselédleányt a kihi- 

vott mentők sulyos állapotban 

szallitották be a kórházba, ahol 

visszanyerte eszméletét s elmond- 

ta az egész féltékenységi drámát. 

A rendőrség széleskörü nyomó- 

zást vezetett be a féltékeny kato- 

na kézrekeritésére, 

............
 

üitaturátál felnek birögorszábin 
(BELGRÁD.) A Politika értesü- 

lése szerint Görögországban dik- 
tatura fenyeget. A hadsereg, a ha 
diflotta és a repülészet cselekvés- 
rekészen áll. 

Diktátornak Kondilis hadügy- 
miniszter van kiszemelve. 

Venizelosz az ellenzék vezére 

elmenekült Kréta szigetére. Kon- 

dilis hir szerint uj választótör- 

vény életbeléptetését tervezi, az- 

után fel akarja cszlatni a kama- 

rát és szenátust, amelyek szembe 

szegülnek akaratával. 

A görög közvélemény feszült fi 

gyelemmel várja az események to- 

lábbi fejleményeit. 

spPponT 

(Dagyarország 
legyőzték 

főiskolai atlétái 
a cseheket 

Uj női sikfutó világrekordok Frágában 

Prágából jelentik: A magyar- 

cseh főiskolai atlétikai viadal 

rosszul indult a magyarokra. Az 

első nap a csehek vezettek, teg 

nap azonban a nagy kedvvel dol- 

gozó magyar atleták behozták 

hátrányukat és 83:62 pontarány- 

nyal fölényesen győztek. A ver- 

sény tegnapi eredményei a kö- 

vetkezők: 

Sulydobás. 
14.17 m. 

110 m-es gátfutás. 1. Szabó ma- 

gyar 16 mp. 

400 m.: 1. Knelitzky cseh 49.2 

100 m. 1. Szabó 11.3 mp. 

Diszkoszvelés. 1. Józsa magyar 

13.02 m. 
1500 m. 

mp:. 
Távolugrás 1. Megyeri 680 cm. 

4x100 m. 1. Magyarország 44.1 

mp. 2. Csehsziovákia 44.3 mp. 

A viadal keretében a cselh 

1. Csaplár 4 p 09.6 

Koutkowa világrekord-kisérlet ke 

1. Csányi magyar 

retében a 60 m.-es női sikfutó vi- 
lágrekordot 7.6 mpzre, a 80 m-es 
világrekordot 9.8 mp-re javitotta. 

A KAC vasárnap Maros- 
vásárhelyen játszik kupa- 

mérkőzést 

Bukarestből jelentik: A Nem- 

zeti Liga B) csoportjában az in- 

téző-bizottság változtatásokat esz- 

közölt vasárnapra. A tervezett 

KAC-CFR Nagyvárad mérkő- 

zést későbbi időpontra halasztotta 

és helyette Marosvásárhelyre a 

KAC-MSE kupamérkőzést tüzte 

ki. A KAC-nak igy vasárnap az 

MSE ellen kell kiállani, reméljük, 

második kupameccsét is meg- 

nyeri annak ellenére, hogy az 

MSE ujjászervezett csapata ma 

ismét igen figyelempeméltó erőt 

képvisel. 

str. Vali 7. 

Dupla műisor! 

Megható társadalmi dráma. 

tárgyu dráma. Főszerephen: 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Munkás-Mozgó 

Szombaton 72/a és 9 órai kezdettel: 

I. Az anyai sziv 

és Franz Lederer. 

II. Mégy haat 
Egy Geniben, a népszövetségi palotában lejátszódó, erős 

és John Boles. 

Telefon: 171. 

Egy helyáréri! 

Főszereppen: Mády Kristians 

óra az élet 

Warner Baxter, Mimi Jordán 

Pusztai lemondott - 
Tamássy játszik az osztrá- 

kok elleni magyar 
válogatottban 

(BUDAPEST.) Az osztrákok el- 
len szereplő magyar válogatott 

tegnap edzést tartott az MTK-pá- 

lyán. A válogatott csapat ellenfele 

a Hungária volt. Az osztrákok 

ellen játszó tizenegy tiu frissen és 

elevenen mozgott, egyedül Pusz- 

tay játéka nem elégitett ki. Az 

edzés után Pusztay közölte hogy 

inhuzódása miatt nem meri vál 

lalni a vasáránapi játékot. A szö- 
vetségi kapitány a bejelentést tu- 

domásul vette és intézkedett, 

hogy Puszay helyett Tamássy ját 

szon. A válogatott csapat összeál- 
litásáa ezek szerint a következő 

lesz: 

Háda (Ferencváros), Vágó (Bocs- 
kai), Sternberg (Üjpest), Szalay 

(UÜjpest), Szücs (Ujpest), Lázár 

(Ferencváros), Cseh (Hungária), 
Sárossy (Ferencváros), Toldi (Fe- 

rencváros), Tamássy (Ujpest), Tit- 

kos (Hungária). 

- 

Ujabb kolozsvári siker 
az országos tenisz- 

bajnokságokon 

Bukarestből jelentik: Az orszá- 

gos tenniszbajnokságokon a II. 

osztályu vegyespárost a Bara- 

bássy-Benedek KAC pár nyerte 

meg, mely a döntőben 6:3, 7:5-re 

győzte le a Ternöőviciné TC-Bur- 

ger SzSE párt. 

A férfi egyes I. oszt. második 

középdöntőjében Botez nagy meg- 

lepetésre 6:3, 6:1, 7: arányban 

győzte le Cantacuzinot és igy a 

döntőbe Hamburger és Beotez 

került 

Szombaton este nyilik meg a 

Romania uj és modernül beren: 

dezett klubhelyisége a Főtér 13., 

I. em. (Intim Club) alatt. A 

klubhelyiség régi hiányt pótol a 

Romania sportéletében. 

Kémet küld ki a labdarugó- 

szövetség vasárnap Kolozsvárra 

Savulescu őrnagy személyében a 

Romania-CFR bajnoki mérkőzé- 

sen a Romania játékosainak meg- 

figyelésére. A lengyelek elleni 

válogatott keretbe ugyanis Fele- 

cant Crizat, Munteant és Farkast 

is számíitásba vették, 

dől el, hogy tényleg 

őket Bukárestbe. 

vasárnap 

behivják-e 

A KAC stafétái vasáránap a 

labdarugómérközések szünetei- 

ben rekordjavitási kisérletet tesz- 

nek a sporttelepen. 

Ügyvédi irodát nyitott dr. Ciu- 

rel Ilie, az Északi Liga titkára és 

az ismert kiváló futballbiró a Fő- 

tér 29. szám alatti helyiségben. 

(Bánffy-palota) Az érdemes sport 

ember valószinüleg jogi téren is 

nagy sikerrel fog müködni. 
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APROHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 
DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELMI- 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni. 
mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és címüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

Őszi rózsa, Hálás legyen, Tőke 
biztositva, Választ várok, Centri- 
fugal, Antik butor, Dolgos, Tisz- 
ta, Napsugár az őszben, 100.000, 
Lelkiismeretes, Állandó, Biztos, 
Biztos és jó megélhetés, Barna, 
Családtag, Főzőkemence, Gyorsan, 
Házitanitónő, Jó barátság, Jó 
konyha, Kalandorok kiméljenek, 
Otthonra vágyom, Tisztviselőnő, 
Varrónő jeligékre levelek vannak 
a kiadóban. 

Cz. J. V. Varsányba üzenjük 
familiarisan, hogy nincs semmi 
baj itthon. Reméljük, jól telik és 
ott sincs semmi baj sem most, 
sem pedig az utazás alatt nem 
történt semmi rossz. Icát, Béláé- 
kat, Lajost, Gusztit sokszor csó- 
koljuk szeretettel. Jó időtöltést, 
jó időt, jó egészséget hosszu sza- 
badságot kivánunk, ámnbár nagyon 

hiányzik mindunyájunknak itthon 
J. bácsi. Nézzen meg és lásson 
mindent helyettünk. hogy sokáig 
hallgathassuk élményeit itthon 

Millió csők szeretettel az egész 

családtól. (6310) 

CSINOS, 17--21 éves urileány- 
nyal megismerkednék szórakozás 
céljából. Fényképes levelekre szi- 
vesebben válaszolok. Teljes disz- 
kréció. „Pikk ász" jeligére. (6295) 

NŐI ruhát, férfi öltönyt, felöl- 
tőt, rókaszörmét a legszebben és 
legolcsóbban festi és vegyileg tisz- 
titja: Gavallér, Calea Traian 20. 

(629 

ASSZONYOM, hoinap 9-kor vá- 
rom okvetlen eljöjjön. 

MINDENKI a legnagyobb meg- 
elégedéssel távozik a Piata Mihai 
Viteazul 7. alatt levő grafológus- 
tól. Analizis 20 lej ((6302) 

INTELLIGENS, szépnek mon- 
dott mozipartnernőt keresek. „Fe- 
dezném" jeligére a kiadóba. (6309) 

ApÁSVéTEL ESEES 

NAGY főzőkemencét keresek 
megvételre, esetleg kisebbet adnék 
cserébe. Casino buffet, Str. Memo- 
randului 8. (6296) 

GRIGORESCU elején eladó ház 
hely. Értekezni Grigorescu 32. - 
Ugyanott napos kis lakás kiadó. 

(6301) 

(6285) 

JÓESTÉT! 

PRÓHIRDETÉSEK 
SEZLON jégszekrény és külön- 
böző tárgyak jutányos áron sür- 
gősen eladók. Sir. Fierului 6. sz. 

fő288) 
RÉGI egyszerüű butorok eladók. 

Str. Elisabeta 18. (6293) 
STR. REGALA végén, a feleki 

vámmal szemben szépfekvésüű ház- 
helyek eladók. Értekezni dr. Bra- 
te ügyvédnél, Prefectura judetului 
vagy Str. Regalá 62. (6299) 

DIÓBÉL hktilogrammonként 
20-25 lejért kapható Piata Uni- 
rii 26. Udvarban. (6303) 

TELJESEN uj komplett világos 
HÁLÓSZOBABEÉRENDEZÉS el- 
költözésért eladó, Str. Bucovina 5 

(630 
COSMETICAI SZALON kiadó, 

vagy eladó. Értekezni: „Hargita" 
szövetkezet, Str. Memorandului 4. 

TEHENÉSZETNEK, gazdák- 
nak legalkalmasabb és legelőnyö. 
sebb aljazásra való fagyapothul- 
ladék kapható Fagyapotgyár Str. 
Cernáuti 36. (6313) 

MODERN füszerüzlet berende 
zés komplett felszereléssel eladó 
Cim a kiadóban. (6317) 

Figyelem I. 

Készpénzérti veszek magas 
áron feri es női, téli használt a- 
bátokat,férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsó ban nálam szerezheli be: 
„ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

DONÁT-UTON gyümölcsös el- 
adó. Bővebbet Szigethy, Str. Mo- 
tilor 4. (6277) 
JÓKARBAN levő favágógép el- 

adó. Str. Mercur 8. (6281) 

JÓHELYEN fekvő, üzletekkel 
lakásokkal ellátott, évi 130.000 lejt 
jövedelmező ház. külföldre utazás 
miatt minden elfogadható árért el- 
adó. Értekezni Weinberger, Str. 
Paris 11. (6283) 

ELADÓ központi házastelek 
hat lakrészből. Str. Scárilor 5. 

(6295) 

OLCSÓ DIÓFAHÁLÓ eladó. 

Márk asztalos, Stir. Fántánelei 30. 

(6268) 
ELADÓ egy jókarban levő hid- 

mérleg. Str. Drágálina 9. alatt 

ÜZLETBERENDEZÉS eladó. 
megfelel mindennek Ugyanot! 
előnyomdai minták. Cal. Motilor 
45. szám. (6217) 

oecesmeemee 

Csigát (házza) 
diónagyságut kilónként 6 leiért 
minden mennyiségben veszek. 
Lederer, Str. Elisabeta 19. 

KERESÜNK azonnali megvétel- 
re Plymouth és De Sotto motoro- 
kat. Mera Garage Cluj, C. Regele 
Ferdinand 56. 

l lónőt, ki hasonló 

(6243) A 45. sz. 

ket 

KERESEK megvételre használt 
mák- és kávédarálót és egy 2 ke- 
rekü tolókocsit. Cim a kiadóban. 

(6310) 
NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Informátiok a str. Memoran 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. sza3 

KIADÓ LAKÁS 
KETSZOBAS, komfortos, par- 
nnpeu ns Oopep sve saljo 

(Ővár.) (6294) 
SZOBA verandával, mosdószo- 

bával kiadó. Értekezni Str. Gh. 
Baritiu 6. (6305), 
KIADÓ egy szoba, konyha 700 

lejért. Tunarilor 9. (6262) 
3 SZOBÁS komforitos lakás ki- 

adó Str. Tudor Vladimirescu 17. 
(6751) 

KIADÓ egy szoba. Str. Fluturi- 
lor 14. sz. (6223) 
DERMATA gyár és a környéki 

gyárak közelében KIADÓ egy, már 
JÓL BEVEZETETT CIPESZMU- 
HELY, nyitott bolthelyiséggel. - 
Ugyanott szép kis SZÁRAZ, 
EGÉSZSÉGES SZOBA, KONY- 
HA OLCSON. Értekezni Str Aron 
14, tulajdonosnál, reggel 7-0-ig. 
iratkozás Str. Maiorecscu 22. (0204 

KAPUALATTI diszknét 
tatu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (ssz2) 

EGY szoba, konyha és butoro- 
zott szoba kertes villában (Strada 
Regalá 47.) 650, illetve 400 lejért 
kiadó. (6208) 

.......................a. 

JÓOCSALÁDBÓL való kifutófiut 
felveszánk. Etna Regele Ferdi- 
nand 3a (6266) 
GYAKORLOTT felsőruha 

alkalmazásban 
már volt, azonnal felveszünk. 
„Cristal" kelmefestő gyár, Str. Mol 
dovei 15. (6273) 
PERFEKT német jó SZAKÁCS- 

NŐT keres Colonel ár. Jurist, Str. 
Wilson 4. (6252) 
10-15 EZER lej óvadékkal jól 

bevezetett üzlet önálló vezetésére 
magános, intelligens urinő azon- 
nal felvétetik. Jelige: Biztos eg- 
zisztencia". (6248) 
ÜGYES tanulóleány felvétetik, 

Simon, női divatszalon. P. Unirii 
26., emelet. (6291) 

CIROKSEPRŐ gyártásához ér- 
tő nő, vagy férfi kerestetik. Érte- 
kezni Szöllősi, Str Surdá 18. sz.. 
délután . ((6304) 
BORBÉLYSEGÉD felvétetik ál- 

landó munkára. Str. Mánásturului 

vasa- 

(63161 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betövel 
kisebb hirdetés ára 10 Lei jJeligés vagy i 
küli hirdetések kezelési dija 5 Léi. A 

aznapi megjelenésre dle. 11 óráig 

LESZERELT perfekt férfi 
rász és mői hajvágó atkalmazág 

1 

í 

i 

2 Lel 

, mad, 
t 

lehet telai 

VARROTT CIFPŐ szakszeri a 
javitása csak az Övárban, Csák 
cipésznél készül. Stir. Chine, E 
Koncz-ház. 540 

GE 

keres. Cim a kiadóban. (6209) 

LÖNFELEK x 
ELVESZETT tegnap a Magy 

Szinházban egy kis barna pénz. 
tárca. Kérem a megtalálót, hogy 
a tárca és pénz megtartása ellen 
ben legalább a reánézve értékte. 
len iratokat juttassa el a kiadó. 
hivatalba. (6325, 
ZONGORAOKTATÁST oksóp 

vállalok. Cun a kiadóban. (6200) 
CSENDÉES társ kerestetikk aki 

50-100 ezer lejjel rendelkezik, he 
vezetett jólmenő üzletembez. Cim 
a kiadóban. (6265) 
ESTI TANFOLYAM könyvve 

zetés és gyorsirás elsajátitására. 
Beiratkozás Str. Maiorescu 22. sz 

(6204) 
ORVOSI bizonyitvánnyal re 

delke ő dada jobb heye ajáni 
kozik GCim: Str. Petru Rares 28. 
FELKÉRJÜK azi a tolvajt aki 

kedd éjjel üzletünk portáljáról, 
ránézve értéktelen reklám fa-tol 
lat lelopta, azt jutalom ellenében 
hozza vissza, mert ellenkező eset- 
ben a hatóságot fogjuk igénybe 
venni, annak visszaszerzése miatt. 
Fehér irógép vállalat, Str. Regina 
Maria 2. (6287) 
SZABÁSZATI tanfolyam meg 

kezdését folyó hó 15-re halasz 
tot .m Szikszay Lői divatszalon, 
Str. Vasile Alexandri 414 (6306) 

HIVATALNOKNŐ, vagy uri 
leányt keresek lakótársnak. Cim: 
„Hargita" szövetkezet. Str. Memo- 
randului 4. (6312) 

RENTABILIS élelmiszer és 
hentesáru üzlethez közremüködő 
óvadékképes vagy kisebb tőkével 
haszonrészesedésben részesülő 
egyént keresek. Tőke hiztositva 
II. jeligére. (6314) 
SZÜCSMUNKÁT nagvon olcsót 

vállalok. Janky szücs, Str. Rezind 
Maria 32 6315) 
TIACIÉREN jóforgalmu füszet 

üzlet telijes felszereléssel október 
15-re kiadó. Cim a kiadóban 

; (63181 
....... 

() A KKASE folyó hbó 13-án, szom- 
baton este nagyszabásu ő 

KÜ 

táncestély! 
rendez a Kolping egyesület 7,n 16 
cai helyiségében. Ez lesz a KKASE é 
megnyitó ismerkedési eslélye, melyre 
az egyesület tagjai és barátai teljes 
számban jelennek meg. A rendezőséé 
mindent elkövet, hogy a vendégek jól 
érezzék magukat. 

................... 

cabaré muüsorral szórakoz- Családi műsor. 
tatja minden este a aaantaanan 
t. közönséget! taölélélélaló 

Prima borok. 
Szolid érak. 
Azuga sör. 
A. .. 

u/ 



HIREK 
Felelős szerkesz

tő és laptulajd
onos: 

yol tatott a M A YER-NYOMDA 

yem körforgó-gépén, Cluj
. 

gye ; tőség és kiadóhivatal: Regele 

krerkesz fetalnana 66, balrt
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I 
KRITIKA 

Daday Gerőhöz, a kolozspári kiváló 

stóművészhez a napokban 
beállitott 

egy fiatal piklor. 

Mmit szól, Mester, a képemhez? - 

kérdezte Dadayiól. 

Mire a festőművész: 
, 

Ez a kép aranyérmeti érdemelne 

az éstehetségtelenek kiállitásán. , 

UJ KISASSZONY 

Főnök: Nem tud gyorsírást, nem tud 

gépelni, nem tud nyelveket! 

Mit tud tulajdonképpen? 

Kisasszony: Tulórázni.. 

A2 ORVOSNAL 

ORVOS: Nagyságos Asszonyom, a 

férjénak nem keil egyéb, mint nyuga- 
lm és nyugalomm. 
Feleség: Gajnálomn doktor ur, de ez 

azévlegnagyobbslágere 

leheletlen, mert mekem uj ruha, uj 

kalap és uj bunda kell. 

faleség: A férjem mindent csodál 

rajlamu: az arcszinemel, a hangontat, 

a kezeimet, az alakomat. 

Karátnő: És le nut csodálsz rajta? 

feleség: Csodáloni a férjem jóizlé- 

A LEGUJABB SKOTVICC. 

Aa óceánrepülő Európa fölött hir 
télen elveszti a tájékozódóképességét. 

Egyszer csak odakiált neki a társa: 
-Meg pan! Skócia folött repü. 

A Honnan tudod? 

Látok egy asszonyt a pataknál, 

aki papirszaloéltát mos. 

uggeo 

- Mőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint élénk délnyugati 

légáramlás, helyenként eső és zi- 
79 vatar várható. A nappali hőmér- 

séklet kissé csökken 
u - INSPEKCIÓS GYÖGYSZER 

tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot. 

sze Fortuna (Unirii-téct) Eiygea (Mihail 
j Viteazul-tér, (Victoria) Cal. Regele 

Ferdinand, Sotropa (P. Stefan Cel 

- Dr. KOVÁCS MARGIT nő- 
orvos, retormátus kórházi főorvos 

szabadságáról visszaérkezett és 

fendelését ujólag megkezdte P. 
Unirii 3, I. em.. délután 5-6-ig. 

ÓESTÉT! 7 

1Halálra marcangolt a uvegszett icpo robbanósze a g0 

kutya egy négyéües kislgeányt kezelés félvta, bár zela nent 

(CSERNOVIC) Ciudeiu község- 
ben tegnap tragikus szerencsétlen 

ség történt. CGonstantin Gheorghi- 

zdag falusi ember négyéves 
Am. peyegyyagyya ... a taftuar 

Boleroas 
. 

kisleányát kiengedte az ország- 
utra játszani, A gyermek az árok 

szélén leült és kacagva integetett 

egy vele szemberohanó kutyának. 

Amikor azonban az eb közelébe 

ért, a leányka sikoltott és mene- 

külni próbált. A csorgónyálu vé- 

Rémületben él az ellopott hatal- 
mas mennyiséd 
miatt egyedgész vá 

(NEWYORK A Conencticul 

államban lévő Bridgeporti hatal- 

mas municióraktárból rejtélyes 

körülmények között ellopták 100 

kilogramm robbanó anyagot, még 

pedig a legveszélyesebb faljtából. 

Ez a robbanó anyag motoros jár 

müűvon erős robbanékonysága 

miatt nem szállitható, hanem 

csak kisebb csomagokban s éppen 

vezért a hatóságoknak az a gyanu 

ben él, mert attól tart, hogy az el 
a gondatlan 

heti a hatalmas mennyiségénél 

resszemű veszett kulya rávetette fogva az egész várost, 

magát áldozatára, akit 
a 

össze-vissza marcangolt, letépte 

a hust a karjáról, összeharapta 

az arcát és a nyakából kihara- Városon. Érdekes műsoru nágysi- 

pott egy darabot. 
Mielőtt a falusiak a 

kának a segitségérc siethettek vol 

Mael-Földes irói est Szász- 

kerü irói estét rendeztek legutób 

a szászvárosi magyar kaszinó disz 

termében. Az estén résztvett Mael 
.... 

Bolero 
szezonnyitó prémierje . 

. AFerenc kolozsvári iró is, aki most 

Royal- 
Mozaó 

25 éves iról jubileunmát ünnepli, 

t 

na, már kiszenvede 

kutya pedig a közel 

menekült. 

olero a legujabb 

it A veszett láancéslegujabb szerelem 
i hegvek közé é 

valamint Földes Zoltán irótársa, 

szászvárosi igazgató tauitó is. - 

Mael Ferenc nagy tetszéssel kir 

sért előadást tartott az erdélyi irod 

ü robbanószer ! dalomról s ezen kivül néhány szép 

elbeszélését olvasta fel. Maelt ju- 

ros lakossága bileuma alkalmából is meleg ün- 
neplésben réeszesitették. Földes 

anyagot nem vihették messzire, Zoltán ismert humoros alakjáról, 

hanem bent a város területén rejt Májas-Nagy Györgyről 

hették el. A megindult vizsgálat fel nagy sikerrel. 

során a legmesszeébbmenő nyomo-nyét nagyban emelték 
a szászvá- 

zást vezették be a tolvajok kideri rosi tehetséges urihölgyek szava- 

tése céljából, annál 

olvasott 

Az irói-est fé- 

is inkább, latai a vendég-irók verseiből va- 

mert az ellopott anyag robbanása lamint Szászné Bócz Iduka gyö- 

gen könnyü szeriei bekövetkez- nyörü dalai, Benkő L. hegedükisé- 

Letik. A nyomozás azonban mind rete mellett. 

ezideig eredményteen maradt. - János kaszinói igazgató hatásos 
Az estélyt Szöllőssy 

jak, hogy a tolvajok, akik többen ! 
lehettek, az ellopott robbanó 

Fraáncianyelvü tanitásaimal 

ujból megkezdem Ölmacherné 

Hellmann Magda francia nyelvta- 

nárnő, Cluj, Str. Calugaritelor 1. 

HTizezer voltos áram ölte 

meg a vizvezetéki munkásokat. 

Amszterdami jelentés szerint a 

hollandiai Tienhoven városban 

több munkás az uccai vizvezetéki 

csövek lerakásánál dolgozott, mi- 

közben a magasfeszültségü áram 

közelébe jutottak. A tizezer voltos 

villamosáram keresztülhatolt a 

szerencsétlen munkások testén 

akik közül kettőt, mielőtt mun- 
kástársaik segitségül siethettek 
volna, megölt. A többi munkások 

sulyos égési sebeket szenvedtek. 

pezsgőben uszik Franciaor- 

szág. Franciaországban az idei 

kivételesen nagymennyiségü és ki 

tünő minőségüű szöllőtermés kö- 

vetkeztében a pezsgőtermelésben 

rekord várható. A szöllő ugyanis 

az idén olyan nagy mennyiségben 

s olyan kitüinő minőségben ter- 

mett, hogy szakemberek szerint 

énnél jobb. és kedvezőbb termés 

tálán nem is lehetséges. És mint 

ha ez valósággal Isten ajándéka 

lenne a szöllőtermelőkre, miután 

az elmult két év: 1932 és 1933 

endkivül kedvező volt a pezsgő- 

kivitel tekintetében is. Az utolsó 

15 évben sohasem is volt ilyen 

kedvező a pezsgőpiac helyzete, 

mint most. Amerikába az alkohol 

tilalom megszünése után szinte 

Most azután egész Bridgeport 7á beszéde zárta be. Az irói-est ren- 

ros egész lakossága mintegy 150 

ezer ember a legnagyobb rémület 

dezése körül Héjjas Mariska és 

Medgyessy B. buzgólkodtak. 

TAI AS M Y K Y - CHA 
egyetlen hangversenyét! 

„öntötték" a pezsgőszállitmányo- 

kat. Az utóbbi idoőben azonban a 

kivitel kissé csökkent és ma már 

a pezsgőtermelés egyrészét maga 

Franciaország fogyasztja el. Köz- 

ben a pezsgőtermelők óriási kész- 

leteket halmoznak fel az őszi szál 

Etási kamapányra. Az egyik pezs- 

gőház nem kevesebb. mint 14 mil- 

hó üveg pezsgőt raktározott most 

el, ilyen célból, az egyik pincéjé- 

ben, amelynek hosszusága cse- 

kély' 25 kilóméter. 
HMHellmann Klára mozgásmüű- 

vészeti iskolájában a tornatanitás 

szeptember 15-én megkezdődött. 

Fogyasztó, erősitő és gyógytorna. 

Mérsékelt árak. Esti kurzus. Str. 

Carngaritilor 1. Erzsébet fürdő 

udvarán. 

HMHáromicjü gyerek született 

a Fidzsi szigeteken.. Ritka termé- 

szeti csodáról tesz jelentést egy 

newyorki tudósitás Eszerint a 

Fidzsi szigeteken levő Szuvaban 

egy benszülött nőnek háromfejü 

gyermeke született, aki halva jött 

a világra. Több amerikai orvos 

specialista megvizsgálta a szörny- 

hogy háromfejü gyéermek születé- 

séről még eddig egyetlen orvosi 

jelentés sem szólt, mert eddig 

legfennebb csak kétfejü szörny- 

szülöttek jöltek a világra. A há- 

romfejü halva született csecse- 

méőt tudományos célokra prepa: 

rálva megőrizték. 

szülöttet és megállapitotta, hogy 

Huszonhat főnyi személyze- 

tével elsülyedt egy angol hajó. 

A Millpool angol hajó segélytkérő 

jeleket adott le a nyilt tengeren. 

Két hajó a megadott helyre sie- 

tett, de a Millpool közben 26 fő- 

nyi személyzetével együtt eltünt a 

hullámok között. 

- Elárverezlek egy tenger- 

alattjárót. A hatóságok tegnap 

Valenciában elárvereztek egy ten- 

geralattjárót amely Echevarrita 

bilbaói hadseregszállitó tulajdona 

volt. Echevarrita a tengeralatt- 

járót a spanyol állam részére ké- 

szitette, egyik hajóépitőmühelyé- 

ben. De a hatóságok valami hiba 

miatt nem voltak hajlandók azt 

átvenni, s igy a hadseregszállitó 

Törökország részére akarta a ten- 

geralattjárót eladni. Közben azon- 

ban Ebhevarritát letartóztatták, 

mert valami fegyvercsempészési 

Ezelmekbe keveredett, amelyből 

kifolyólag sulyos pénzbirság bün- 

tetést is kapott. Ezután történt a 

tengeralattjáró meglepő elárvere- 

zése, amelv most sok 

tárra ad alkalmat. 

kommen- 

Hirdessen 

a „ÓESTET!"-ben 
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Az anya bánatában meg- 
ölte gyermekét, majd 
önmagával is végzett 

(BRASSÓ.) Megrenditő családi 
dráma történt tegnap a városban. 
Schenk Irén asszony lelőtte a De- 
zső nevü kisfiát, majd önmagára 
lőtt. Tettének oka az volt, hogy 
nemrégiben meghalt a másik fia, 
aki nélkül nem akart tovább élni. 
A fiu meghalt, az asszony állapota 
válságos. 
................... 

Öngyilkosságot kisérelt meg 
egy kolozsvári nő 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap este a 
Motilor-ut 82. szám alatt öngyil- 
kossági szándékból luminállal 
megmérgezte magát Oláh Anuca 
20 éves leány. Az öngyilkosjelölt- 
nőt a mentők részesitették elsőse- 
gélyben. Állapota nem sulyos. 

Elgázolt az autóbusz 
egy közkatonát 

(KOLOZSVÁR.) A Rapid válla- 
lat 508. számu autóbusza, amelyet 
Itu soffőr vezetett, ma délelőti a 
Dorobantilor uton elgázolt egy, az 
uttesten átfutó közkatonát, aki a 
gázolásnál sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Az elgázolt közlegény sze- 
mélyazonosságát még nem sike- 
rült tisztázni, mintán sulyos álla- 
pota miatt nem is tudták kihall- 
gatni. 

- Táblai hirek. Moldovan 
György Simeria községi lakos el- 
len az a vád, hogy 1933 december 
31-én este erkölcstelen merényle- 
tet követett el egy Aurelia nevü 7 
éves kisleányon. A gyereket 
ugyanis az apja küldötte Mold 
van Györgyhöz, hogy a 30 lejes 
adósságot kiegyenlitse. A dévai 
törvényszék 2 hónapban állapitot 
ta meg a szatir bünletését, amit 
ma a helyi itélőtábla megerősi- 
tett. Braila Jon és Boian Jo- 
sif hunyadmegyei lakosok tavaly 
ősszel behatoltak Herman Izrael 
korcsmáros pincéjébe. ahonnan 
egy hordó válinkát vittek maguk- 
kal. Brailát a törvényszék 2 hó- 
napra itélte. Társai tiz-tiz nappal 
uszták meg. Ma a tábla a fővád- 
lott büntetését 1 hónapra szálli- 
totta le egyébként helybenhagyta 
a törvényszék itéletét. = Bulbuk 
Dionisie Maieru, naszódmegyei 
községből való gazda tilosba haj- 
totta a marháit, s amikor Dragota 
Jon kiutasitotta a tulajdonát ké- 
pező legelőről, kaszát ragadott, 
amellyel két oldalbordáját keresz- 
tülvágta Dragotának. Végérvényes 
büntetése 3 hónapi elzáráss - Pas 
ca Romulus 

zelében halálra gázolta Bucea Va- 
sile 65 éves öreg gazdát. A soffőrt 
ugy a törvényszék, mint ma a táb- 
la, felmentette a vád és annak, 

következményei alól, mert kide- 
rült, hogy az áldozat süket volt 
és a saját hibájából érte a szeren. 
csátlensás. - Buderes Jon Cudjir 
hunyadmegyei községi lakos 1932- 
ben betört Muzsa Miklós és Ro- 
mosan Zsuzsa lakására, ahonnan 
nagyobb értékü ékszereket, vala- 
mint ruhát és házieszközöket lo 

pott. A dévai törvényszék a bet- 
törőt egy évi börtönre marasztal: 
ta/ Ma a helyi itélőtábla hat hő- 
napra szállitotta le az első fórum 
itéletét. 

tordai soffőr 1932 
szeptember 8-án Abrudbánya kö- 

paktumot más formában kivánják 

JÓESTÉ 

Alfonz exkirály keze van az ujabb 
spanyolországi 

A legujabb jelentések szerint a 
spanyolországi forradalmi ese- 
mények kitörésében jelentős ré- 
sze van Alfonz spanyol exkirály- 
nak, aki legufőbb a külföldi la- 
pok hasábájain felhivta Spanyol 
ország itjuságát, hogy vegyék fel 
a harcot a kommunizmus me döntésére. Ennek további köve 
kezménye volna Alfonz exkir: visszatérésének előkészitése. 

Ugyancsak a spanyolországi ese 
ményekkel kapcsolatban jelentik, 

felfordulásban 
hogy Bordeaux kikötőjében feltar- 
tóztattak a hatóságok egy Tur- 
cvesa" nevü spanyol gőzöst, amely 
a spanyolországi kommunisták 
részére akart a polgárháboruhoz 
fegyvereket szállítani. A hajóra- 
kományt a portugáliai partokon 
akarták leraktározni és onnan át 
csempészni spanyol területre. 
jMost azonban a francia hatóságok 

lalták és elkobozták. 

egész fegyverrakományt lefog 

Jugaszlávia szakit a francia arizntációval? 
(LONDON.) A „Daily Express" értesölése szerint. Sándor szerb 
király párisi látogatása alkalmával biztositékokat fog kérni árancia kormánytól arra nézve. hogy a francia-olasz megegyezés nem fog- 
ja sérteni Jugoszlávia érdekeit. 

Amennyiben Sándor király nem 
kap megfelelő biztositékot a jugo- 
szláv érdekek védelmére, ugy a 
szerb kormány szakit Franciasor- 
szággal és Németország felé orien- 
tálódik. 

Mussolini külpolitikai expozét tart 
a milánói 

(MILANÓ) A Marcia su Roma; 
tizenkétéves évfo rdulója alkalmá- 
ból rendezett ünnepségek során 
Mussolini miniszterelnök szomba- 
tön délután, időszámitásunk sze- 
rint 16 óra 45 perckor külpoliti- 

6i Cuzisták szélrembolták a bukaresi 
Facla cimü lap 

(BUKAREST.) Tegnap este 9 
órakor a cuzista Lanc szervezet- 
nek ölven tagja Emilian ügyvéd- 
nek, a bukaresti ilju-cuzisták 
egyik főnökének vezetésével be- 
hatolt a „Facla" cimü lap szer- 
kesztőségébe. A cuzisták szétrom- 
bolták a szerkesztőségel s az 
ugyanott tartózkodó három szer- 
kesztőt pedig salyosan megsebe- 
sitették. A támadás oka az, hogy 
a lap cikksorozatban támadta a 
cuzistákat. A fővárosi sajtó éles- 

rádióban 
kai expozét tart a milánói rádió- 
ban. Mussolini nagy érdeklődés- 
sel várt beszédét a budapesti rá- 
dió a helyszinéről közvetiti majd, 
magyaár nyelven is ismerteti a be- 

szerkesztőségét 
hangon elitéli a Lanc eljárását. A 
támadók ellen bhadbirósági eljá- 
rás indult meg 
A hatóságok mia délelőtt letar- 

tóztatták a támadás vezetőit: Emi- 
lan ügyvéd, Prajescu és Cesteru 
diákok személyében. Egyben meg- 
állapitották a támadásban részi- 
vett diákok személyazonosságát, 
letartóztatásuk órák kérdése. A 
támadásban résztvett személyek 
felett hadbiróság fog itélkezni. 

as formában akarják most meg 
Németorság feladja Angfia-ellenes politikájat 

(PÁRIS.) Barthou római látoga 
tásával kapcsolatosan a Keleti 

megvalósitani. Az erre vonatkozó 
előkészitő munkálatokat, amelyek 
egyben Francia: és Olaszország 
között szoros baráti viszonyt is 
szeretnének letrehezni, Chambrun 
római francia nagykövet és Su- 
vich olasz külügyi államtitkár vég 
zik, akik Barthou vómai vizitjéig 
az egész problémát minden vo- 
natkozásban tisztázni kivánják. 
A tanácskozások főcélja az eu- 

rőpai béke biztositására ujabb ga- 
vanciát teremteni a Keleti naktum 
máslormában való megteremtésé.- 
vel, amelynek értelmében Francia- 

ország egy uj ideiglenes megegye- 
zést nozna letre (rcszorszakgal 
amelyhez csatlakozpának Olasz- 
országgal együtt az összes érdekelt 
urópai államok. Németország 
kivételével. 

Németországot pedig kereskedel 
mi jellegü, bizonyos bojkottmozga 
lom megszervezésével kivánnák az 
után reákényszeriteni az uj el- 
képzelésü Keletipaktumhoz való 

későbbi hozzácsatlakozáshoz. 

(PÁRIS) A „Le Temps" jelen- 
tése szerint a írancia politikusok 
ugyanakkor olasz diplomáciai kö- 
rökből ugy értesültek, hogy Né- 
metország a jövőben lényegesen 

terjesztést szándékozik ény a 

elbe 1 Amszírja getlenségőt. Ezzel lahetőve vé az európai béke-helyz 
való konszolidálódását, 

tartják nagyjelentőségünek 

gok messze szétágazó ellenforn, 
dalmi összeesküvést 
Ukrajnában. A nyomozás megál, 

tanak. 

Oriási platina-mezőket 

tinamezők. 

Az éjszaka folyamán bolgár komi 

amelyet valósággal megostromol 

pénzhamisitási ügyben bünrészé 

változtatni kiván Ausztriávaj. beni politikáján 
A német birodabni korm 

Népszövetségnek, amelyben ! lezni fogja magát, hogy tisztelethen tartja 

yzet tiz évm 
Az információt Párisban me 

' segünek és. tékesnek, mert ezáltal elvágnák, 
utját mindenféle világhábor, 
törési lehetőségének 

Ellenforradalmat sze. 
veztek Ukrajnában 
MOSZKVA) A szovjethatós, 

lepleztek 

dapitotta, hogy az összeesküvég 
több magasrangu tisztvisedlő iri. 
nyitotta, akiket nyomban letar. 
tóztatták és vészbirőség elé állj 

fedeztek fel 
Transvaalban 

(BERLIN.) Köztudomásu, hogy 
hosv a világ egész platina tferme. 
lése Oroszországból és pedig a 
Ural hegységből származik. Nem- 
régiben azonban hatalmas platina. 
mezőket fedeztek fel Transvaal 
ban, hol a kőzelben a platina tom 
nánként 4-8 gr.-ot tesz ki: Azoka 
platina-mezők, amelyeket most 
Transvaalban felfedeztek, mint- 
egy 100 kilometet hosszuságol és 
50 kilométer szélességet tesznek 
ki, tehát sokka nagvobb kiterje 
désü, mint az Ural hegységi pla 

Szakkörökben remélik, hogy az 
uj platinamezők felfedezésével és 

feltárásával a platina termelés je 
lenleg jelentős mértékben fokozód 
ni fog és ugyanakkor csökken 
majd a jelenlegi magas ára is. 

- Bolgár komitácsik garázdál 
kodása egy romániai községben. 

tácsi banda tört be román terület 
re, behatoltak Gerengic faluba 

tak. A csendőrök értesültek a k0 
mitácsik betöréséről, tüzelni kezd 
tek, mire a komitácsik gránátok 
kal védekeztek, majd elmenekül 
tek az éjszaka sötétjében. 
- Szabadlábra helyezték a mé 

vádolt tordai gyárigazgatót. 
tordai Cámpian-Bányaiféle 

séggel megvádolt Petre Marcis 
téglagyári igazgatót a tanukihz 

gatások tisztázták minden 
alól. Igy a vizsgálóbiró elrendel 
a meggyanusitott igazgató abo 
lábra helyezését. Az ügyből kil 

lyólag különben öt tordai 

van 30 napos vizsgálati fogságba 
amely október 8 án jár 

Ite 

aznia 

cenzuna!


